
Ypäjän Riistamiehet ry    Pöytäkirja 
 
 
Hirvieläinkokous 28.8.2023 
 
Paikka: Ypäjänkylän seuraintalo 
 
 
1§ Kokouksen avaus 

 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 19.02. 

Kokous piti hiljaisen hetken Asko Mäkeläiselle. 

 

2§ Kokouksen puheenjohtajan ja sihteerin valinta 

 

Kokouksen puheenjohtajaksi valittiin Janne Hakamäki ja sihteeriksi Taru Seppälä.  

 

3§ Valitaan kaksi pöytäkirjantarkistajaa, jotka toimivat tarvittaessa ääntenlaskijoina 

 

Pöytäkirjan tarkastajiksi valittiin Tero Mäkilä ja Topi Niiranen. 

 

4§ Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 

 

Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.  

 

5§ Esityslistan hyväksyminen 

 

Esityslista hyväksyttiin sellaisenaan. 

 

6§ Hirvieläinmetsästyksen kaatoluvat ja ohjeet metsästykseen 

 

Puheenjohtaja kävi läpi Jokiläänin riistanhoitoyhdistyksen alueelle myönnetyt lupamäärät.  

Ypäjän riistamiehille jaettu hirvilupia 7 aikuista + 6 vasaa. 

Ypäjän Riistamiehille jaettu peuralupia 500 kpl.  

 

7§ Hirvilupien jako seurueille 

 

Johtokunnan ehdotus hirvilupien jaosta seurueiden kesken:  

Hirviluvat jaetaan seurueille siten, että jokainen seurue saa käyttöönsä 2 aikuisen hirven sekä 2 

vasan kaatoon oikeuttavat luvat. Kaadettujen aikuisten tulee olla mieluusti sonneja. Ensimmäinen 

peijaisiin soveltuva aikuinen otetaan seuralle ja seurue saa korvaavan luvan tilalle. 

 



8§ Hirvenmetsästyksen aloitus, metsästystapa ja säännöt 

 

Johtokunnan ehdotus: 

Metsästys aloitetaan lain puitteissa. Seurueet toteuttavat jahdin parhaalla katsomallaan tavalla.  

Hirvieläinmetsästyksen säännöt on luettavissa seuran kotisivuilta. Sarvisuositus on, että 5-7-

piikkiset rauhoitetaan. Mikäli seurue ampuu kaksi sonnia, vain toinen saa olla iso, eli yli 7-

piikkinen. 

 

9§ Peuranmetsästyksen jahtisuunnitelma metsästyskaudelle 2023–2024  

 

Käytiin läpi peuranmetsästyksen jahtisuunnitelma. Suunnitelmaan tehtiin lisäys, että lisälupiin on 

oikeutettu myös, mikäli ampuu seuralle yhden peuraluvan suunnitelmassa mainittuna aikana 

kauden alussa. Henkilökohtaisten vieraiden jahtiin tehtiin tarkennus, että henkilökohtaiset vieraat 

ampuvat henkilökohtaisia lupia, eivät seuran lupia.  

 

10§ Jahtiseurueet hirvi ja peura 

 

Jahtiseurueisiin ilmoittautuminen tapahtuu suoraan omalle hirvi- ja peurajohtajalle. 

Henkilökohtainen osallistumismaksu suoritetaan seuran tilille. Ilmoittautuminen ja 

osallistumismaksu tulee olla suoritettuna 1.9.2023 mennessä. Ilmoittautumis- ja maksuohjeet 

tulevat seuran nettisivuille.  

Käytiin läpi jahtiseurueet ja puheenjohtaja teki tarvittavat päivitykset OmaRiistaan.  

 

11§ Kaatoilmoitukset 

 

Peuran kaatoilmoitukset tehdään peuranmetsästyksen jahtisuunnitelman mukaisesti. Hirvijohtajat  

hoitavat hirvien kaatoilmoitukset. 

 

12§ Peuraluvan hinta 

 

Johtokunta ehdottaa peuraluvan hinnaksi 40 €.  

Ehdotus hyväksyttiin. 

 

13§ Peuranmetsästyksen vieraspassin hinta 

 

Johtokunta ehdottaa peurapassin hinnaksi 40 €.  

Ehdotus hyväksyttiin. 

  

14§ Hirviseurueiden lupamaksut 

 

Johtokunta on päättänyt hirviseurueen lupamaksuosuuden hinnaksi 40 €.  



15§ Hirvieläinmetsästyksen johtajan puheenvuoro 

 

Hannu Saarikoski piti puheenvuoron, jossa painotti metsästyksen turvallisuutta, 

ampumaharjoituksia sekä hyviä metsästystapoja.  

 

Puheenjohtaja muistutti vielä lisäksi jahtikauden alkaessa satojen puimattomuudesta, ja että 

puimattomalle pellolle karannut saalis on haettava pellolta mahdollisimman pienin jäljin. Pellon 

viljelijään otettava aina yhteyttä ennen puimattomalle pellolle menoa.  

 

Risto Rantanen lisäsi, että ravinnoksi kelpaamaton saalis ilmoitetaan ensin johtajalle, eikä 

OmaRiistaan.  

 

16§ Muut asiat 

 

- Johtokunta on kieltänyt riistalintujen ruokkimisen Ypäjän riistamiesten vuokraamilla 

alueilla. 

- Tero Reiman ilmoitti, että Perttulan peuraseurue kokoontuu torstaina klo 18.30 Salon 

hirvikämpällä.  

- Mikko Salo ilmoitti, että Palikkalan peuraseurue jää hirvieläinkokouksen jälkeen 

seuraintalolle.  

- Puheenjohtaja jakoi kesäkokouksessa arvotut pienpetokilpailun palkinnot voittajille, jotka 

ei olleet paikalla kesäkokouksessa. 

- Puheenjohtaja tiedotti vielä uudesta varislintukampanjasta. 

- Seurueiden välinen pomppuhirvi-kilpailu sunnuntaina 3.9.2023 klo 12. 

- Keskusteltiin yökiikarin käyttöluvasta, ja puheenjohtaja kertoi, että lupaa ei ole haettu 

siihen liittyvän paperityön vuoksi.  

- Hannu Saarikoski muistutti, että peura- ja hirviseurueisiin ilmoittautuminen tapahtuu 

molempien seurueiden johtajille.  

- Puheenjohtaja muistutti, että mäyräkoirien ajokoe järjestetään 30.9. eli samana päivänä 

kun virallisesti alkaa peuran ajojahti. Ypäjän alueella ei ole sallittua järjestää ajojahtia 

kyseisenä päivänä. Ajokokeeseen maasto-oppaaksi lähtevät saa yhden ilmaisen vasaluvan.  

- Mikko Salo muistutti, että Tracker ja Safety-ominaisuus on hyvä pitää päällä peltokytikselle 

mennessä, jotta muut lähistöllä olevat voivat nähdä sitäkin kautta toisen sijainnin.  

- Keskusteltiin, että hirvi- ja peuraseurueet neuvottelevat keskenään maastojen käytöstä, 

mikäli samana päivänä on molemmat seurueet menossa jahtiin. Ongelmatilanteessa 

otettava yhteys hirvieläinmetsästyksen johtaja Hannu Saarikoskeen.  

 

17§ Kokouksen päättäminen 

 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 20.22. 


